

ВОСХОЖДЕНИЕ

№ 5(77)

Люди возводят стены, а нужно строить мосты

Знаменательная дата

60 лет Липецкой области



В большой стране у каждого человека есть свой любимый маленький уголок – город, деревня, дом, где он родился и вырос. Это его маленькая Родина. А из множества таких маленьких родных уголков состоит наша большая великая Родина. Каждый человек любит свою Родину. Любить свою Родину – значит жить с ней одной жизнью.

Нашей родной Липецкой области 6 января 2014 года исполнилось 60 лет.

Липецкая область была образована 6 января 1954 г. из окраинных районов Рязанской, Воронежской, Курской и Орловской областей.



За время существования области создан мощный производственно-технический потенциал. За успехи в развитии народнохозяйственного комплекса 4 июля 1967 г. Липецкая область была награждена Орденом Ленина. Центр области — Липецк — превратился из маленького уездного городка в полумиллионный современный город с развитой инфраструктурой.

Среди достопримечательностей Липецкой области — историко-архитектурные памятники Ельца, Задонска, Лебедяни, Чаплыгина: храмы, картинные галереи, музеи, усадебно-парковые ансамбли.

Величественны церкви Ельца, сияет золотом и разноцветьем красок Великокняжеская церковь. Не иссякает поток посетителей в музее елецких кружев, краеведческом музее.

Многолюдно в дни церковных праздников в Задонском мужском Рождество-Богородицком монастыре. Едут паломники — поклониться мощам св. Тихона Задонского, окунуться в воды святого источника, журчащего близ Св. Тихоновского женского монастыря в 12 км. от Задонска.

Удивляет туристов реликтовая флора шести урочищ заповедника "Галичья гора", разбросанных в Елецком (Воргольские скалы), Краснинском (Плющань), Задонском районах.

Есть что показать гостям в других городах и районах области: музеи И.А. Бунина и Т.Н. Хренникова — в Ельце, Г.В. Плеханова — в Липецке, Льва Толстого на ст. Лев Толстой (ст. Астапово до 1920 г.), музей-усадьбу П.Семёнова-Тяньшанского, усадьбу Стаховичей в с. Пальна-Михайловка и др.

Бережно хранят жители области славные имена земляков, вписанные в историю России. Среди них: нобелевские лауреаты — писатель И. А. Бунин, академик Н.Г. Басов; писатели — Е. И. Замятин, М.М. Пришвин, Л.М. Жемчужников, А. Белый (Б. Бугаев); пианист — К.Н. Игумнов, философ В.В. Розанов; художники — Б. М. Кустодиев, К.В. Лебедев, Н.Н. Жуков, В.Н. Мешков, Н.П. Ульянов, Н.В. Орлов; композитор — Т.Н. Хренников; социал-демократ Г.В. Плеханов и первый нарком здравоохранения СССР Н.А. Семашко; археограф Н.П. Барсуков, другие — учёные, деятели искусства, культуры

Прекрасна и мила наша малая родина. Мы должны беречь ее, гордиться своим отчим краем!

Гулевская Е., 11 класс

*Великую землю,
Любимую землю,
Где мы родились и живём,
Мы Родиной светлой,
Мы Родиной нашей,
Мы Родиной милой зовём.*



Горжусь я Липецкой землей



В рамках празднования 60-летия Липецкой области в школе проходит Неделя Липецкой Славы.

В каждом классе прошли классные часы, посвящённые этой дате. Учащиеся начальных классов оформили выставку рисунков «На Липецкой земле».

Для учащихся 5-6 классов Моргачёва Анна, Маслова Алина и Гулевская Екатерина провели виртуальные экскурсии по селу Вторые Тербуны, по Липецкой области.



Учащиеся 5-11 классов подготовили и провели парад презентаций «Горжусь я Липецкой землей». Ребята рассказали об истории развития Липецкой области, о ее достопримечательностях, а также провели путешествие по районам Липецкой области.

Мы познакомились с гербами и флагами каждого из районов Липецкой области. Выступающие рассказали об истории районов, о селах и городах, о промышленности и сельском хозяйстве. Было показано много фотографий живописных мест, достопримечательностей районов нашей области.

Десятиклассники выяснили, что Моргачёва В.М.— уроженка Чаплыгинского района. Ребята взяли у неё интервью. Вера Михайловна очень хорошо знает историю своей малой родины, гордиться ею. А Тербунский район стал для неё вторым домом, который она полюбила.

Липецкой областью надо гордиться, любить и уважать за то, что у нее очень интересная история, красивая природа, замечательные люди.



Золотухина А., 11 класс

71 год со дня освобождения Тербунского района от немецко-фашистских захватчиков

27 января навсегда останется в памяти тербунцев. В этот день наш район был освобождён от немецко-фашистской оккупации.

Разбойничье нападение фашистской Германии на Советский Союз явилось величайшим испытанием для каждого советского человека, для каждой советской семьи. В едином боевом строю находилось и население нашего края. Тербунцы уходили в действующую армию добровольцами, женщины и дети трудились в тылу, в фонд обороны страны поступали добровольные средства.

2 декабря 1941г. фашисты оккупировали территорию Покровского с/с. И сразу же стали наводить «новый порядок». Но не долго пришлось хозяйничать оккупантам на нашей Тербунской земле.

К 6 декабря в Васильевку, Солдатское, п. Тербуны, Набоково, Плехановку и другие населённые пункты, скрытно от врага, были стянуты наши части, составившие собой подвижную группу, которой руководил генерал-лейтенант Костенко.

Седьмого декабря войска подвижной группы двинулись в бой. С севера, со стороны Ельца, её поддерживали части 13-й армии генерала Москаленко и ударная группа генерала Городнянского. Началась знаменитая Елецкая операция, которой руководил генерал-лейтенант И. Х. Баграмян.

Советские войска в суровых зимних условиях очистили от фашистских частей Покровский с/с, Долгоруковский и Воловский районы, а 9 декабря освободили Елец.

Летом 1942г гитлеровцы вновь оказались на Тербунской земле.

На защиту Тербунской земли вновь встала 1-я ордена Ленина гвардейская стрелковая дивизия. В горячие июльские дни 1942г боевое крещение получила у Озёрок танковая добровольческая бригада имени Челябинского комсомола, у Борок и Афросиновки—Башкирская кавалерийская дивизия. А всего участвовало в боях за населённые пункты нашего района в июле 1942г более 70 отдельных частей и соединений советской армии.



В освобождении нашего села принимала участие 112 Башкирская кавалерийская дивизия. Особенностью её формирования было то, что она создавалась на народные средства Башкирии. Большой и трудный путь прошла дивизия в

годы войны. Она сражалась у стен Сталинграда, на полях Украины и Белоруссии, освобождала Чернигов и Ковель, форсировала Днепр, Вислу и Одер, штурмовала Берлин. А начинался боевой путь дивизии на нашей Тербунской земле.

2 июля 1942 г. по приказу 8 кавалерийского корпуса дивизия заняла оборону на рубеже сел Алешки, Малые Борки. Овладев станцией Набережное, гитлеровцы пытались прорваться к Тербунам и на небольшой участок фронта стягивали свои резервы.

Трое суток воины-башкирцы удерживали свой рубеж обороны, отбили 8 атак противника, в 3 раза превосходящего численностью.

10 июля, передав участок фронта 1 стрелковой гвардейской дивизии, Башкирская дивизия заняла оборону в районе села Вторые Тербуны. Три месяца насмерть стояли башкирские воины на рубеже Вторые Тербуны – Берёзовка. Добрую славу завоевали они на нашей земле. Дорогой ценой досталась свобода жителям нашего района. Многие воины славной дивизии сложили головы за наши села и деревни. В 23 братских могилах и воинских кладбищах, что находятся на территории нашего района, покоится ныне прах 4415 солдат, павших на нашей земле в период с 1941 по 1943 год. И в нашем школьном парке есть братская могила и памятник воинам 112 Башкирской кавалерийской дивизии, отстоявшим наше село в годы войны.

В числе павших на Тербунской земле представители русского, белорусского, украинского, башкирского и других народов. А жители нашего села сражались на других фронтах нашей Родины, защищая её города и сёла, детей и женщин, свою землю и свой народ. С той войны из Вторых Тербунов не вернулись домой 253 человека.

205 дней и ночей бесчинствовали гитлеровцы на нашей родной земле. 18 января 1943г. командование Воронежским и Брянским фронтами разработали план совместной Воронежско-Касторенской операции. 26 января войска 13-й и 38-й армий, которыми командовали генералы Н.П.Пухов и Н.С.Чибисов, перешли в наступление.

27 января 1943г. навсегда останется в памяти тербунцев как дата полного освобождения от немецко-фашистской оккупации.

Болгова Н.М., учитель истории



ФОТОРЕПОРТАЖ «Мы помним, мы гордимся»

